民生无小事 服务暖人心

中原区卫生健康委

宣传防治结核病 提高自我防护能力

本报讯 3月24日是第28个"世界防治结核病日",为提高公众健康素养和自我防护能力,中原区卫生健康委协同中原区疾病预防控制中心,组织辖区14家社区卫生服务中心和1家乡镇卫生院,开展"你我共同努力,终结结核流行"世界防治结核病日集中宣传活动,区卫生健康委、区疾控中心、辖区各医疗单位相关工作人员参加了活动。

活动设立咨询台、开展义诊, 向群众发放结核病防治知识资料

等,宣传讲解结核病的危害、流行趋势、传染源、传播途径、易感因素等结核病防治知识,耐心解答群众的疑问,受到群众的欢迎和好评。活动共发放结核病知识宣传页、宣传手册500余份,印有宣传知识的纸巾500余包、毛巾300余个、科普群众近300人。

此次活动的开展,进一步加强 了群众对结核病防治的重视程度, 大大提高了群众防治结核病的认 知水平和防病意识。 记者 鲁燕

西流湖街道

义诊进社区 廉洁入人心



本报讯 3月23日,中原区西流湖街道凯旋路社区邀请河南省直第三人民医院、桐君仁医中医馆,开展"义诊进社区·廉洁人人心"公益慈善日活动。

活动中,医院志愿者们为辖区居民、环卫工人等提供多样医疗健康服务,包括血压、血糖监测及多科室问诊、针对性问诊等服务。医生们专业、细致的工作赢得了参与者的一致好评。现场还设置政策普及、法律援助等相关咨询环节,让居民进一步了解廉政为国、廉洁持家的理念。

此外,为普及辖区居民健康保健 知识,养成科学健康的生活方式,西 流湖街道花语里社区联合河南省应 急救援协会安全专业委员会在社区 会议室开展健康知识讲座,主讲人高 芳针对糖尿病、高血压等知识进行了详细讲解,并强调防病胜于治病,引导居民在日常生活中须多观察身体状况,遵循"早发现、早预防、早治疗"的原则,加强自我保健,适当运动、合理膳食、规律生活,保持乐观的心态。

为将惠民便民服务真正落到 实处,西流湖街道水木清城社区廉 洁文化站联合郑州植得口腔医院联 合开展"便民义诊进社区,清风恳谈 人人心"主题活动,水木清城社区清 廉文化站站长谷志勇、清风观察员 吴秀梅问居民宣传讲解纪检监察信 访举报、廉政文化、清廉社区建设等 相关知识,解答群众的问题,并收集 群众建议。

记者 鲁燕 通讯员 薛春美陈嘉伟 谷志勇 文/图

区民政局

推进"五社联动"关爱"一老一小"

本报讯 3月24日,中原区社会工作主题宣传活动在中原万达西广场举行,活动主题为推进"五社联动",关爱"一老一小",由区民政局主办,区德佑社会工作服务中心、区龙腾社会工作服务中心承办,中原西路街道办事处、中原区各社会组织和社工机构协办。

启动仪式上,中原区民政局副局长李长伟总结了中原区社会工作发展现状,希望能借此机会广泛宣传社会工作,并对全区社会工作者提出要求,在服务过程中要展示出最具专业的技能方法,呈现出最有特色的服务项目,不断提升服务水

平,为困难群体提供最需要的服务。

活动现场,各参展机构围绕活动主题,以现场讲解、派发宣传资料、游戏互动等多种方式,宣讲社会工作政策法规、专业知识、先进事迹及特色服务项目成果,充分展示了中原社工的风采。

活动向群众普及社会工作基础知识、展示特色服务项目,取得了良好的宣传效果。中原区今后将持续开展多类社工活动,真正做好推动创新"五社联动"进一步发展,助力未成年人保护和老年人服务工作。

记者 鲁燕 通讯员 李颖 李萌蕾

中原西路街道 口腔义诊进社区 健康服务暖人心



本报讯 为普及辖区居民的口腔健康知识,传播口腔健康知识,传播口腔保健意识,3月22日,保利心语社区联合共建单位开展"口腔义诊进社区·口腔健康暖人心"为主题的义诊活动。

医生向居民讲解了口腔卫

生知识,介绍了龋牙、牙周炎等常见口腔疾病以及如何正确刷牙等日常口腔护理的知识,为居民免费进行口腔检查,询问日常饮食习惯、牙齿清洁情况,针对检查结果给出指导性意见,同时还为居民免费测量血压,发放了牙膏、牙刷、漱口水

等礼品。义诊活动让居民了解了自身的口腔健康状况,认识到口腔疾病早发现、早治疗的必要性,提高了居民对口腔健康知识的知晓率,增强了社区居民口腔健康意识,受到大家的好评。

同一天,颍河西路社区联合辖区养老中心在新时代康阳实践站开展《老年养生健康出识讲座》,活动邀请医生给居民进行健康知识讲座,从老年人常见疾病方面详细讲解了血压、糖尿的概念、牵用管控制措施。实于人在生活中要盐、适为。医生还热情回答了居民进出的问题,现场气氛热烈。记者鲁燕通讯员杜雅慧

记者 鲁燕 通讯员 杜雅慧李纪深 杨淑芳 文/图

桐柏路街道 党建+家庭医生 做好健康"守门人"



本报讯 为进一步提升家庭 医生签约服务工作水平,发挥家庭 医生作为居民健康"守门人"的作 用,提高居民健康生活水平,3月24 日,桐柏路街道城开社区党委联合桐柏路卫生服务中心在城开水城 三期飞鸽广场开展家庭医生签约服务活动,并进行义诊咨询。 活动现场,医生热情接待前来咨询的居民,免费量血压、测血糖,针对老年人常见的高血压、高血脂、糖尿病、冠心病等慢性疾病如何科学防治进行面交流,通过详细询问病史,为居民提供建立档案、健康咨询、健康评价、健康教育等免费的诊断和用药咨询,同时耐心向居民普及当前流感防护以及基本公共卫生服务等相关知识,培养正确的就医和用药理念,提高健康防范意识和自我保护能力。

记者 鲁燕 通讯员 司文文 文图

棉纺路街道 医惠保进社区 面对面贴心服务

本报讯 为保障各项医保政策落实到位,更好地服务广大参保居民,3月24日,棉纺路街道五棉北社区开展"医惠保进社区 面对面贴心服务"志愿宣传活动。

活动现场,社区志愿者用通俗易懂的语言向居民讲解"医惠保"参保政策、参保方式、理赔流程等内容,让大家对"医惠保"政策有更全面了解,引导居民积极适时参保,在家庭遇到灾难性大额医疗费用负担

时,从机制上多了一层生活保障,有效地缓解疾病带来的家庭风险。宣传活动发放了宣传单,现场解答了居民咨询的问题,解决了不少辖区居民的困惑。

此外,方圆经纬社区新时 代文明实践站在南广场举办了 "快乐养生,健康律动"养生操 系列活动;锦绣城社区联合辖 区共建单位开展了"爱心义诊 进小区 健康活动暖人心"义诊 活动,给居民测量血压、测血 糖,让居民足不出小区就能了解身体状况;四棉西社区工作人员对健身设施进行巡查,包括辖区内健身器材的稳固程度以及衔接的零部件是否紧固,辖区内运动场地的环境卫生、设施牢固等情况,对健身器材在使用和管理上存在的问题进行详细记录,并上报街道备案维护,确保辖区居民健身活动能正常开展。

记者 鲁燕 通讯员 徐香娟赵迎莹 胡承英 彭丽霞

三官庙街道 持续开展奖扶工作

本报讯"你好,请问现在还能申请60岁以上独生子女父母奖励费吗,之前一直在外地,最近刚回来。"近日,中原区三官庙街道办事处卫健办接到咨询电话,询问城镇独生子女父母奖励扶助申报相关问题,三官庙街道办事处卫健办工作

人员对其进行详细解答。

为确保辖区享受政策的群众"一个不漏,一个不错",中原区三官庙街道办事处还在进行城镇奖励扶助申报工作,严格审核资料、汇总名单,目前已审核730人,721人已录入系统。

此外,为透明、公开、公

正解决困难居民生活难题, 近日,湖光苑社区召开低保 民主评议会,进一步加大了 低保政策的宣传力度,提高 了社区低保工作的透明度和 群众的监督力度。

记者 鲁燕 通讯员 冯夏夏 刘冰